Calculo 1 2a. Lista 09/03/2012

1. (Este exercicio é para introduzir o conceito de infimo de um conjunto) Seja A um subconjunto de R n3o
vazio. Um ndmero [ € R é uma cota inferior ou limitante inferior se [ < z, para todo z € A. Um A
um subconjunto de R se diz limitado inferiormente se ele possui cota inferior. O infimo de um conjunto
limitado inferiormente A, que denotamos por inf A, é definido como a maior das cotas inferiores.

Prove que se um subconjunto A de R n3o vazio é limitado inferiormente, entdo A tem infimo.

2. Antes de propor o exercicio, precisamos das seguintes definicoes:
Quando o supremo de um conjunto A C R pertence a A, ele é chamado maximo e é denotado por max A.
Quando o infimo de um conjunto A C R pertence a A, ele é chamado maximo e é denotado por min A.

Agora vamos ao exercicio: indique o sup, inf, max, min dos seguintes conjuntos, se existirem:
A={neZ; n| <10}
B={ne€Z; |n| <10}
C={reqQ |z| <3}
E={z€eR; 2> —4r+4>0e2*>—3x <0}
F={zeR, z=m+1/n, myn=1,2,3,---}
G={zeR, z=1/(m+n), mn=1,2,3,---}
H={zeR; z=1/m+1/n, mn=1,2,3,---}
3. Se A, B C R sdo ndo vazios e o € R, defina os conjuntos
A+ B={z; z=x=y,v € A,y € B}
Al ={z; 2z =|z|,x € A}
aA={z z=oax,x € A}
O que se pode dizer de sup(A + B), sup|A|, sup @A, em termos de sup ou inf de A e B? Considere os
casos @ >0, a<0ea=0.

4. Sejam A C B conjuntos n3o vazios e limitados. Prove que

inf B<infA e supA <supB.

Os dois exercicios a seguir precisam da matéria sera estuda na préxima aula (12/03).

5. Dado um conjunto A C R, denota-se com A’ o conjunto de todos os pontos de acumulacdo de A. Em
cada um dos casos a seguir, indique o conjunto A’

(a) A=[-1,1)U(V3,4)

(b) A={neZ |n| <10}

(c) A= {z e Q; |:c|<\F}

d) A={zeR; |z|=m+2L mn=123 -}

a

6. Sejam A C R, A # (), limitado superiormente, e L = sup A. Mostre que L = max A ou L é um ponto
de acumulacdo de A.



